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1. OnpenesieHue TPUroOHOMETPHYECKOro psina @ypne

Onpeodenenue. P50 suoa —+Z (4, coskt + B, sinkt) Hazvléaemcs mpueono-
k=0

mMempudecKum.

n

A
YacTUYHbBIE CYMMBI TAKOIrO psaaa S, () = 70 + Y (A4, coskt + B, sinkt) ABIAIOTCS
k=0

JIMHEWHBIMY KOMOMHALMAMHY (PYHKIMH, BXOAAIIUMHU B CUCTEMY (DyHKLIUA
{1,sint,cost,sin 2t,cos 2¢,sin 3¢,...} . (1)

Cucrema (1) Ha3bpIBaeTCsl TPUTOHOMETPUUYECKON CUCTEMOUN (PYHKIUH.
Onpeodenenue. Oynxyuu e(t)u y(t), onpedenenHvle Ha npomedxcymre (a,b),
HA3bl6AIOMCS. OPMO2OHAIbHBIMU HA 2MOM NPOMEdCYmKe, ecliu unmezpai om ux

npou3ee0enUsl paget HyJ, mo ecib j ey (H)dt =

a

Jlemma 1. Tpuronomerpudeckasi cucreMa ¢pyakiuid (1) obmamaet cBoOM-
CTBOM OPTOTrOHAJILHOCTH Ha OTPE3KE -7, 7].

OpTOroHaabHOCTh TPUTOHOMETPUUECKON CHUCTEMBI BBIpaXaercs cle-
JTYIOIMMH PaBEHCTBAMU:

T Vi
Jsinmtsinntdt:O, jcosmtcosntdt:O, Mm#n, mne N
—r -

Vi
Isinmtcosntdt =0, mmn=1273,...,

jl-sinmzdz:o, jl-cosmzdz:o, m=123,....
Onpeodenenue. Oynkyus f(x) HaA3bl8aemcs aOCONOMHO UHMESPUPYEMOU HA

b
npomedicymxe (a,b), eciu cxoOumcst unmezpai j| f(x)|dx.

[lycts ¢yHkmus f(x) aOCOMIOTHO WHTETPHUpyeMa Ha TPOMEKYTKE
a+2l a+2l
(a,a+2l), Torna MHTETPAJIBI j f(x) COSan:xdx u J' f(x) sinkTﬂxdx cxomsarcst abco-

JOTHO (MO TPU3HAKY CpaBHEHHUs), TaK KakK CHpPABEUIMBbI HEPABEHCTBA

f(x)cos"T”’“ < £, f(x)sin"T’“ < £

Onpeodenenue. Tpuconomempuueckuti pso 2[ cos +b skazzxj’
k=1

KO3¢hhuyuenmsi Komopoco onpeoensiomcs qbyHKuueu f(x), a6com0mn0 unmee-
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I[OK&S&TGJIBCTBO. B Cuiy CBOMCTBA AJAUTUBHOCTU HHTCTpAJla HMCCM

! 0 )
J. f(x)dx = J. f (x)dx+j f(x)dx. B mepBOoM MHTErpane cuenacM 3aMeHy NEpEMEHHOU
-l -l 0

x=—t U UCITOJIB3yEeM HEYETHOCTh byHKIHH, MoJIy4aem
]).f(x)dx = —if(—y)dy = j.f(—x)dx = —Jl. S (x)dx .
) .]IeM.Mtll 4. Hycmb0 f(x) — Qen(;Haﬂ, abCcoNOMHO UHmMezpupyemas Ha npome-
acymie (—1,1) ¢pynkyus, mozoa j f(x)dx = 2j' f(x)dx.

S 0

[Tocnennsasa neMMa TOKa3bIBAETCS AHAJIOTUYHO JIEMME 3.
IIpusenem cBoricTBa saapa Jupuxie.

Jemma 5. HAopo [upuxne
1) Yemmnas, nenpepwignas, 2x nepuoouyeckas QyHKyus, npuiem

1
D 0)=n+—;
,(0) n+s

2) 1 j D ()dt=1;
ﬂ-—/r
277.'

3) = j D, (dt=1;
7[0

sin(n+2jt
4) npu t # 27k, k=0%1%2,..., D (t)= —
2sin5

JlokazarenbcTBo. [IepBO€ CBOMCTBO BHITEKAET AaBTOMATUYECKH U3 OIIPEIEe-
nenus sapa Jupuxie (3).
J{ns nokaszaTenbCTBa BTOPOIO CBOMCTBA MPOUHTErPUPYEM paBeHCTBO (3)

1o OTpesKy [, 7], mosyuaem [ D, (1)dt = % [dt+" [coskdt = 7, Tax Kax
- - k=1 _p

Icos ktdt =0, st mo6oro ke N .

-

Tperbe CBOMCTBO CIEAYET U3 BTOPOTO B CUITYy YETHOCTH siapa Jupuxie u

JIEMMBI 4, I03TOMY J' D (t)dt = Zan (t)dt .
- 0

Jloxaxkem 4eTBepTOE CBOMCTBO.

1 t ! t
sin—+ » 2sin—coskt |=
(st + Sasind cosi|

2sin— k=t
2

D (1) :%+Zcoskt =

k=1
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too( . 2k+1 2% -1 Sin[" " 2}
sin—+z sin Al {—sin=—— = , 1#2mk, k=0x1%2,....
2 5 2 2 t

! 2sin —
2

2sin —
2

JlemMa noka3aHna.

Jdemma 6. Ilycmov f(x)— abconomuo unmezpupyemas HA NPOMENCYMKe
(-7, 7), 2m — nepuoouyeckas Gyukyus, moeoa yacmuunas cymma psaoa Pypve
umeem cieodyowue npeocmasienus

5,0 =L D, f -0yt
T -

S, (x)= % [D,@lfx=0+ fx+)at.

HokazarensctBo. B umHTerpane /lupuxiie caenaeMm 3amMeHy IEPEMEHHBIX
f=x—y W HCHOJIb3YEM YETHOCTb M MEPUOAUYHOCTH fAnapa Jupuxie, a Takxke

nemMmy 2. [Torygaem

T+x

S, = [ D,t=x)f Ot = [D,-)f (x= 1)y = [ D, (=) fx = y)dy =

—TT+Xx

=L [D, ()= )y
T

Takxum 06pa3om, epBoe paBeHCTBO JI0Ka3aHo. /{151 moka3aTenbCcTBa BTOPOTO
paBEHCTBA pa3o0beM MPOMEKYTOK MHTETPUPOBAHUS M BOCIOJIb3YEMCSl CBOMCT-
BOM QJIMTUBHOCTU UHTErpana. [lomyuyaem

S, = [ D, (= )y = [ D, (0 (= 9)dy+— [ D, () f = )y

B nepBoM uHTErpane ciaenaeM 3aMEHY IEPEMEHHOHM —y=f, a BO BTOPOM
y =t, y4uThIBasd, 4T0 D, (-t) =D, (t), IOJIydacM

S (x)= —%TDH (=0) f (x +1)dt + %fpn (=) f(x—t)dt = —%j.Dn () f (x+)dt + %_TDn () f(x—1)dt =

= lTDn(l)f(X+t)dt+lTDn(t)f(x—t)dt ::lTDn(Z)[f(x—t)+f(x+t)]dt
ax T Ty
JlemMa gokazaHa.

4. CxonumocTthb psiia @ypbe B TOUKe

Onpeodenenue. @Pynxyus f(x) Ha3vieaemcs KYyCOYHO-HENPEPbIBHOU HA
ompeske [a,b], eciu ona umeem KOHEYHOE YUCIO MOYEK paA3pbléd, Npuyem 6ce
MOYKU PA3pPblea Nepeoco pood.
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J1si KyCO4HO-HEenpepbIBHOM (PYHKIUU OTPE30K [a,h] pa3dHBaeTcs Ha KO-
HEYHOE YHUCJIO MPOMEKYTKOB, BHYTPH KOTOPBIX (PYHKIIMSI HEIIPEPhIBHA, a B KaX-
JI0OM TOYKE x, OTpPE3Ka CYyLIECTBYIOT OJHOCTOPOHHUE KOHEUHBIE IPEIEIbl, KOTO-

pbie Mbl 0003HAYUM
lir_nof(x) = f(x,+0) nuda Vxela,b), lim_of(x) = f(x,—0) st Vxe (a,b].

B Toukax HempephIBHOCTU OYEBUAHO f(x, +0) = f(x, —0)= f(x,).

Onpeodenenue. Dynukyusa f(x) Hazvligaemcs KyCOUHO-OUughgepenyupyemotl
Ha ompe3ke [a,b], eciu OHA KYCOUHO-HENpepvleHa, U OMpPe30K pazbueaemcs Ha
KOHEUHOE YUCIO NPOMENCYMKO8, BHYMPU KOMOPbIX (hyHKYusa oughgepenyupyema,
a HA KOHYAX dIMUX NPOMENCYMKOE CYUecmayom 0OHOCMOPOHHUE NPOU3BOOHbIE.
O0603HaYMM OJTHOCTOPOHHHE MMPOU3BOTHBIC
er,(x):hlig})f(x+h)hf()c+0)

Sfx+h) = f(x=0)
h

s Vxe [a,b),

g Vxe (a,b].

m

7/ = fim

OuyeBHUIHO, YTO B TeX Toukax, rae ¢yHkuus f(x) auddepeHupyema,
fi(x)=f1(x)=f(x).

3ameuanue. KycouHO-HENIPEPBIBHBIE U KycCOYHO-TU(DepeHnrpyemMbie Ha

oTpe3ke (PyHKIMKU UHTErpupyeMbl no Pumany u, cienoBatenbHO, SIBISIOTCSA a0-

COJIFOTHO MHTETPUPYEMBIMH Ha 3TOM OTPE3KE.
bonbiioe 3HaueHue B Teopuu paoB Pypbe UMEET cieayrollas TeopemMa

Teopema Pumana. Ilycmo ¢ynxyus f(x) abcortomno uHmezpupyema Ha
b b
unmepsane (a,b), mozoa lim j £(x)sin ydx = lim j F(x)cos xdx =0.
7o y—e
Teopema 1. Eciu ¢Gynkyus f(x) — 2l-nepuoduueckas, KycouHo-

ougppepenyupyemasn na ompeske [-1,1], mo ee psao @Pypve 8 KaicOou mouke x
cXooumcsi, npuiem

ﬂ+Z: a, cosk—ﬂx-i—bk sin ko = J(x+0)+ f(x=0) .
2 &= I 2
JokazarenbcTBo. [lokaxkemM Teopemy (He ymaisisi OOIIHOCTH) IJIsi CITydast
[ =z . B cuny cBoiictsa 3) sigpa dupuxiie umeem

f(x+0)+ f(x~0) zzjf<x+°>+f<x—°>D (t)dt
Ty 2 ! '

2
Jns yactnuHoM cymMmsbl psina Pypbe B CUILy JIEMMBI 4 CIIpaBEIJIMBO MPEJI-

cTaBieHue S, (x) _1 j D, (Olf(x=1)+ f(x+1)|dt . Torga moayuaem B CUIIy CBOMCTBA
4 0

4) sapa Jupuxie
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5,00 - L= =lj[f(x—r>+f(x+r>—f<x+0)—f(x—0>]D,,<r>dr=

I[f(x+t)+f(x—t) S +0) - f(x— 0)]Sm(n+2jtdt—2—j g(t)sm[n+;jdt (5)

sin—
S+ +f(x-0)—f(x+0) - f(x—-0)

.t
sin —
2

roe g()= — (yHKIIMS, UMEIOIasi KOHEYHOE

YUCJIO TOYEK pa3pblBa NEPBOrO poja Ha MOIyHHTEpBaie (0,7], TaKk kK€ Kak U
bynkuun f(x+¢) u f(x—t). Touka =0 Takxke ABISIETCS TOYKOW pa3pbiBa Mep-
BOT'0 pOJa, MOCKOJIbKY KOHEUEH Mpees

lim g(1) = lim (f(xﬂ)—f(x—o)Jrf(x—t)—f(x—O)j tt =21in%f(x+t)_f(x+0)+

t—+0 {—+0 t t t

sin —

+21mf (x=1) tf (x=0) =2(f/(x)— f/(x)). Takum o0pa3om, GyHKIUS g(¢) SABISACT-

t—+0
Cs KyCOUHO-HEINPEPHIBHOM, a, CJIe0BaTEIbHO, U a0COJIOTHO UHTErPUPYEMON Ha
otpeske [0,7]. [Io Teopeme Pumana unrterpan (5) CTpeMHUTCSI K HYJIIO TIPU 1 —> oo,

TO €CTb

lim(Sn (x)— S(x+0) er A G 0)j = ling° j (1) sin(n + %jdt =0. Orcroaa nojgyyaem
0

n—oo

- . x+0)+ f(x-0
lim S (x)——0 + > (a, coskx+b, sinkx)= SO+ fx=0) Teopema jokazana.
n—oo o 2
Cneocmeue 1. Eciu ¢ynxyua f(x) — 2l-nepuoouueckas, KyCOUHO-
oughghepenyupyemasn na ompeske [-1,1], Henpepviena 6 mouke x, mo ee paod Dy-
pbe 6 omol mouke cxooumcs K  3HayeHuro  f(x), mo  ecmv
kmx kmx
+z akcos—+b sn— = f(x).
2 ‘S [
Jloka3aTenbCcTBO CIIEACTBUS | BHITEKAECT U3 PaBEHCTBA B TOYKE HEMPEPHIB-
HOCTH  OJHOCTOPOHHUX  TMPENeJOB  3HAYeHWI0  (QYHKIUH, TO  €CTh

F(x+0)= f(x—0) = £(x). OTcionia umeem f(“O);f(x‘O) - f(x);f(x) - .

Cneocmeue 2. Eciu f(x) — 2l-nepuoouueckas, nenpepwvignas @yHKyus,
umerowas Kyco4Ho-HenpepuleHylo Ha ompeske [—1,1] npouzeoouyro, mo ee pso
Dypve cxooumcs K 3navenuro f(x)Ha 6cetl YUCI080L OCU, MO eCMb 0/ 100020

xe R

oo

ao Z( cos—+b sm—j f(x).
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Onpeodenenue. Eciu pso @ypve cxooumcs K QYHKYUU Ha npomedxdcymke,
Oyoem 208opumo, Ymo QYHKYUs packiaovl8aemcst Ha I3mMomM NPpoMedHcymke 8 psio
Qypye.

Teopema 2. Ecau ¢yukyus f(x)— KycounHo-ouggepenyupyemas Ha om-
peske [—1,1], mo ee pso Pypve 8 Kaxcoou mouke x CX0OUMCs, npulem

f(”O);“f(x_O), et xe (—1,])
) SU-0)+ f(=1+0) '
2
JTokazarenscTBo. IlycTh f(x) — MEPUOAMYECKOE MPOAOIDKEHHE (DYHKIUH
f(x), paccMOTpeHHOW Ha mnoiyuHTepBaie [-/,/). Ormetum, uto psan Dypse
(YHKIMM, a0COIIOTHO MHTErPUPYEMOM Ha NMPOMEXKYTKE (a,a+2/), COBHAAAET C
psanom Dypse ee NepuoaHYECKOro NpoaoJKeHus. B camom nene, nmycrs a,, b,—
ko3 durmentsr Pypbe GyHKIMH f(X), a a,, b, — KodhpuireHTsl Dyphe HEPHO-
JUYECKOT0 €€ NPOJOJIKCHUS f (x), TOT1a B CUJTY JleMMbl 2

oo

) + Z(ak cos—kﬂx +b, sin—kﬁx
2 =1 l l

, ecm x==I

a+2l 1 a+2l

1
a, =%J-f(x)coskTﬂxdx=% | f_(x)coskTﬂxdx=; | f(x)coskTﬂxdx:ak, k=012,...
-l a a

AHaJIOrMYHO TIOKa3bIBAETCS, UTO b, = b, .
Tak Kak IO ONPEAECICHUI0 MEPHOIUYECKOrO IPOIOTIKECHUS f(x)=f(x)

SEH0)+f(x=0) _ f(x+0)+f(x=0)

I JIF000r0 xe€ (a,a+2l), TO , @ IJISI TOYCK

2 2
x=+l uMmeeM [f(-[-0)=f(I-0), f(I-0)=f(I-0), [f(~I+0)=f(-[+0),
fU+0)=f(-1+0), [I03TOMY
SU+0)+f(U=0) _ f(HA+0)+f(=0) _ f(+0)+f(I-0)

2 2 2 '

Cneocmeue 1. Eciu f(x) — Henpepwignas na ompeske [-1,11 ¢ynxyus,

UMerwas KycouHO-HEeNnpepuleHY0 NPoUu38o0HyI0, mo ee psaod DPypve cxooumcs K
sHauenuto f(x) nHa (-1,1), mo ecmwv 015 1106020 x e (-1,1)

&+Z(ak cosk—ﬂx+bk sink—ﬂxj = f(x).
2 k=1 l l

Jloka3zaTenbCTBO CJIEACTBUS OCHOBAHO HAa TOM (pakTe, YTO MEPUOANYECKUM
IPOJOJKEHUEM HENPEPBIBHON Ha NOJlyuHTepBane [—/,/) GyHKUMH f(x) sBIsSETCA

byHKIIS Py = f(x), eciu xe[-1,1)
f(x—=2lk), ecm xe[—-l+2kl,[+2kl), k=2112,..

HENpPEpbIBHAsA HA BCEM YMCIOBOM OCH, 3a HUCKIIOYECHUEM, BO03MOXKHO, TOUeK
x=12k+1), k=0+1+£2,.... ITo cneactBuro 1 k Teopeme 1 psang Oypre byHKIIU
f(x) cxomuTcs K caMoil (pYHKIIMU BO BCEX TOYKAX HENPEPHIBHOCTH, TO €CTh

10
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